
1. La acción de tutela en Colombia es un mecanismo constitucional que permite a cualquier 

persona solicitar la protección inmediata de sus derechos fundamentales cuando éstos han 

sido vulnerados o amenazados por la acción u omisión de cualquier autoridad pública o de 

particulares. Esta herramienta jurídica es de carácter expedito y preferente, lo que significa 

que debe ser resuelta en un término breve, generalmente de diez días. La tutela es 

especialmente relevante en situaciones donde se requiere una intervención rápida para 

evitar un perjuicio irreparable. Además, ha sido clave para garantizar el acceso a servicios 

esenciales como la salud y la educación. 

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor la función de la acción de tutela 

en Colombia? 

A. La acción de tutela en Colombia es un mecanismo utilizado exclusivamente para 

resolver conflictos laborales. 

B. La acción de tutela permite la protección inmediata de derechos fundamentales 

vulnerados por autoridades públicas o particulares. 

C. La acción de tutela es un proceso judicial que se resuelve en un término prolongado 

y no es preferente. 

D. La acción de tutela solo se aplica en casos relacionados con la violación del derecho 

a la salud. 

 

2. Las energías renovables, como la solar, eólica e hidroeléctrica, son esenciales para el 

desarrollo sostenible y la lucha contra el cambio climático. Estas fuentes de energía son 

inagotables y generan un impacto ambiental mucho menor en comparación con los 

combustibles fósiles. La adopción de energías renovables contribuye a la reducción de las 

emisiones de gases de efecto invernadero, lo que ayuda a mitigar el calentamiento global. 

Además, promueven la independencia energética y la creación de empleos verdes en 

diversas comunidades. Invertir en tecnologías limpias y fomentar políticas que apoyen su 

desarrollo es crucial para un futuro más saludable y sostenible. 

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor la importancia de las energías 

renovables en la actualidad? 

A. Las energías renovables son finitas y tienen un impacto ambiental significativo. 

B. Las energías renovables no contribuyen a la reducción de emisiones de gases de 

efecto invernadero. 

C. La adopción de energías renovables ayuda a mitigar el calentamiento global y 

promueve la independencia energética. 

D. Las energías renovables no juegan un papel importante en la creación de empleos 

verdes. 
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La economía de Colombia es una de las más grandes de América Latina y se caracteriza por 

su diversidad en sectores como la agricultura, la minería, la industria manufacturera y los 

servicios. El país es un importante productor de café, flores, carbón y petróleo, lo que 

impulsa sus exportaciones. Sin embargo, también enfrenta desafíos como la informalidad 

laboral, la desigualdad económica y la dependencia de los precios internacionales de sus 

productos básicos. Las políticas gubernamentales se centran en fomentar el crecimiento 

económico sostenible, mejorar la infraestructura y promover la inversión extranjera. 

Además, la implementación de acuerdos comerciales ha sido clave para ampliar los 

mercados y diversificar la economía. La estabilidad política y los esfuerzos por combatir la 

corrupción también juegan un papel crucial en el desarrollo económico del país. 

3. ¿Cuál es uno de los productos principales que Colombia exporta? 

A. Oro 

B. Trigo 

C. Café 

D. Tecnología 

4. ¿Qué desafío económico enfrenta Colombia según el párrafo? 

A. Crecimiento económico excesivo 

B. Baja producción de petróleo 

C. Informalidad laboral y desigualdad económica 

D. Abundancia de inversión extranjera 

12. ¿Qué papel juegan los acuerdos comerciales en la economía de Colombia? 

A. Reducen la producción nacional 

B. Amplían los mercados y diversifican la economía 

C. Aumentan la corrupción 

D. Eliminan la necesidad de inversión extranjera 

INFORMACIÓN DE CADA PREGUNTA 
 

Posición Respuesta correcta 

1 B 

2 C 

3 C 

4 C 

5 B 

 


